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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. Aos vinte e três dias do mês de Março do ano 2023, Quinta-
Feira, às nove horas e quarenta e oito minutos da manhã, teve início a 
Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, , NILTON 
NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
096 a 101 e 103 a 106/23, direcionando a SOP/CE, Secretaria Estadual de 
Educação, Cagece local, Prefeito Herberlh, Secretarias de Educação e 
Saúde, Senador Camilo Santana, Governador Elmano de Freitas, 
Cooperativa ProSaúde e IGC e Secretaria de Obras, diversos requerimentos 
de alguns Edis desta Casa. Ofício 102/23, comunicando ao Dr. Assis 
Arruda/ex-prefeito, que na Sessão de 23 deste mês, a partir das 09hs00min, 
será julgado o Parecer Prévio 349/22 do Pleno do TCE/CE, sobre a PCG/2018 
– PMBté, que tem a sua responsabilidade e convidando-o, para se desejar, 
estar presente na referida Sessão. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando as 
transferências constitucionais aos municípios, pertinente do orçamento 
fiscal e seguridade social da União. Ofício 003/23 da Sra. Rochelly 
Cavalcante/Secretária Executiva dos Conselhos, solicitando a indicação de 
dois nomes deste Parlamento, para compor o CMDCA, com seus 
respectivos Suplentes. Ofício 295/23 do Dr. Victor Barbosa Piona/Delegado 
de Polícia Civil, solicitando que o Ver. Valdir/MDB, compareça à Delegacia 
local, no dia 31 deste mês, as 14hs, para ser ouvido ao assunto mencionado 
no Requerimento 283/23. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e 



comentados os seguintes Requerimentos e Moção de Pesar: MOÇÃO DE 
PRESAR do vereador GILMÁRIO DA SILVA, PELO FALECIMENTO DA Sra. 
Terezinha de Souza Silva, em 21 deste mês. GILMÁRIO explicou que a Dona 
Terezinha foi uma mulher exemplar, sendo a primeira professora do bairro 
Lages, na escola Diomedes Marinho. REQUERIMENTO Nº47/23 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo a secretária de Educação Lindomar Soares que faça 
o serviço de isolamento dos combogós da sala de atendimento 
psicopedagógico do NAPI- Escola de Tempo Integral Domingos Sávio. WILL 
falou que o referido serviço se faz necessário para que o aparelho de ar 
condicionado seja ligado e ofereça maior conforto aos alunos que ali 
estudam. REQUERIMENTO Nº48/23 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Sr. Olavo Moreira que faça o trabalho para desentupir a parte de baixo da 
passagem molhada da Vila Nova que dá acesso ao Balneário. Pede que seja 
colocada uma carrada de entulho próximo ao chafariz da localidade, 
próximo ao Carlinhos Balneário. REQUERIMENTO Nº49/23 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça um desvio na comunidade 
Raposa, sentido Jordão, para beneficiar os cidadãos e pessoas que ficam 
sem acesso ao centro da Cidade no período do inverno. REQUERIMENTO 
Nº50/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
restauração da imagem de Santa Luzia, localizada na Praça Santa Luzia, pois 
a mesma se encontra com rachaduras e desgastes na pintura. 
REQUERIMENTO Nº51/23 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao 
comandante do Quartel da Policia Militar de Baturité informações sobre os 
policiais militares que estavam trabalhando no plantão do dia 22 de março 
no município de Aracoiaba. Mensagem 012/23 com PLI 011/23 do Prefeito 
Herberlh – estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar 
do Município de Baturité e dá outras providências. Matéria direcionada 
para os pareceres da CFO e CJR quando o Edil VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
em votação a referida proposição, recebendo a aprovação unânime. O 
Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a criação da comissão de ética 
da Casa na próxima Sessão. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou 
que esta Presidência não recebeu o parecer da CFO quanto ao Processo 
14212/2019-0, com Parecer Prévio 349/2022 do Pleno do TCE/CE, favorável 
à aprovação da PCG/2018 - Prefeitura Municipal de Baturité, considerando-
as regulares com ressalva, sob a responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis 
Arruda. O Presidente LUCIANO FURTADO pediu ao Sr. Liduino que lesse o 
Parecer Prévio do TCE/CE sobre as contas em evidência e comunicou que a 
votação será somente com o Parecer Prévio do TCE/CE e será uma votação 
nominal e aberta, com cada Vereador dizendo "SIM" se for de acordo com 



o parecer do TCE/CE e "NAO" se for contra o parecer do TCE/CE. Antes da 
votação alguns vereadores usaram a palavra e a Edil CLARISSA CALADO 
mostrou que tem vários motivos para votar contra o parecer do TCE, com 
nove pontos negativos e vota contra tranquila e calma. O vereador VAGNÉ 
falou que o próprio parecer fala em descumprimentos do ex-prefeito Assis 
Arruda. O vereador BAMBAM disse que não apresentou o parecer da CFO 
como relator, pois não é hipócrita, pois no parecer passado deu parecer 
pelo descumprimento do Assis desfavorável e lembrou que não se dá com 
o Assis, que foi covarde como Gestor com os vereadores e com a população. 
Não apresentou seu parecer como relator da CFO, pois não pode corrigir 
um e na atualidade está acontecendo o mesmo, pois deu parecer porque o 
Assis descumpriu e não repassou para o INSS a contribuição dos servidores 
e hoje está acontecendo o mesmo no Município de Baturité. Por duas vezes 
já pediu esclarecimentos ao Sr. Felipe Amâncio sobre o fundo dos 
servidores e ele desrespeita esta Casa em não responder as mensagens. 
Não tem custo em o Presidente do fundo, Diretor do Fundo prestar contas 
com o vereador, é um esclarecimento para mostrar a realidade do fundo. 
Teve conhecimento e vai se aprofundar de que o fundo não tem fundo, está 
sem fundo, sem dinheiro. Já participou de reuniões nesta casa bastante 
acirrada e na época do Assis Arruda voltou com a promessa de uma 
realidade diferente e por isso aprovou o fundo dos servidores. Não vai ser 
palhaço de tá pedindo esclarecimentos e cobrando a um filho da mãe de 
um Presidente do fundo e ele fazendo hora com a cara do vereador e vai lá 
no Eusébio comprar apartamento de seiscentos mil reais, ele que entrou na 
gestão com um Gol G5 no valor de dez mil reais. Isso é uma sem-vergonhice, 
vá fazer hora com a casa do carai, não com vereador. Um fela da puta desse 
que a gente manda mensagem para ele e o fi duma égua não dá 
esclarecimento aos vereadores. Vão fazer hora com a cara do carai, seu 
bando de fela da puta. É indignante que um Presidente do fundo não preste 
esclarecimentos a Casa de vereadores e mais indignante ainda é se levantar 
um vereador favorável a uma imundície dessa. Uma falta de respeito com 
os servidores que trabalham 35 anos para ter um fundo para ficar 
amparado e teve conhecimento que o fundo não tem mais fundo e isso é 
uma putaria, um cabaré. Um negócio desse é uma falta de respeito com a 
população. O Presidente LUCIANO FURTADO pediu ao colega BAMBAM 
para ter cuidado, pois está falando palavrões no plenário da Câmara e 
BAMBAM falou que responde por seus atos e queria até que já tivesse a 
comissão de ética aberta, pois não seria o único punido. Convida o 
Presidente do fundo para vir a esta Casa prestar esclarecimentos e se tiver 
fundos, pronto. O cara troca carro três vezes em dois anos e dá um corola 



de presente a mulher, compra apartamento no valor de 600 mil reais no 
Eusébio e quer a justificação para isso. Notificou semana passada o 
Secretário de Finanças para prestar esclarecimentos do não repasse para o 
INSS, pois a culpa se isso tiver acontecendo é da Gestão. Vai votar pela 
abstenção nas contas do Assis Arruda. O vereador RENALDO BRAGA falou 
que sempre pautou sua vida pública nos princípios da honradez. Vai 
acompanhar o parecer técnico do TCE e votar a favor das contas do Assis 
Arruda. O vereador VAGNÉ disse que o município está auditando as contas 
do fundo de previdência e não vai faltar dinheiro para pagar os 
aposentados. MARCELO CARDOSO falou que a votação de hoje e todas as 
votações são pessoais e políticas, cabendo a cada vereador ter sua própria 
decisão e escolha. A Auditagem das contas do fundo de previdência prova 
a boa intenção da Gestão. O Presidente LUCIANO FURTADO realizou a 
votação aberta e nominal verificando-se no final o total de nove votos 
contra o parecer do TCE/CE, três votos a favor do parecer do TCE/CE e uma 
abstenção. Votaram contra o parecer do TCE/CE e pela desaprovação das 
contas em tela os vereadores VAGNÉ, VALDIM, DR. WAGNER SARAIVA, 
MARCELO CARDOSO, GILMÁRIO, PAULO CANTOR, CLARISSA CALADO, ROSE 
ANDRADE e LUCIANO FURTADO. Votaram a favor do parecer do TCE/CE os 
vereadores WILL MACIEL, NILTON NETO e RENALDO BRAGA. No momento 
da votação o vereador BAMBAM não estava presente no Plenário e 
comunicou sua abstenção quando usou a tribuna. O Presidente LUCIANO 
FURTADO comunicou a todos que o placar de nove votos contra o parecer 
do TCE/CE e três votos a favor do parecer do TCE/CE com uma ausência 
desaprovaram a prestação de contas do ex-prefeito Assis Arruda. Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo aos 
Prefeitos Herberlh Mota e Tiago Campelo que consigam com o Governo do 
Estado recursos para fazer a reforma ou uma nova ponte na comunidade 
do Choró. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a conclusão do calçamento da Serra Preta. 
Conseguiu uma emeda com o Senador Tasso, mas foi feito um serviço de 
péssima qualidade. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de redutores de 
velocidade, sinal e faixa de pedestre no Anel Viário, nas proximidades do 
restaurante do Cleonte e na descida da casa do saudoso Chico Barbeiro. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER pedindo a Dra. 
Lindomar Soares que compre colchonetes para as crianças que ficam o dia 
todo nas escolas de tempo integral de nosso município. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 



recuperação do calçamento da Travessa Hildo Furtado iniciando no trecho 
dos cosméticos e indo até a ponte do Pompeu e no entorno, pois as pedras 
estão soltas e até para caminhar está difícil. O vereador BAMBAM usou a 
palavra e disse que por excesso de palavras o vereador falou coisas que não 
condizem com sua personalidade, que foram os palavrões que saíram de 
sua boca ali na tribuna, então está aqui reconhecendo o pedido do amigo 
LUCIANO a retratação a população e aos vereadores e não tira nada mais e 
quer esclarecimentos do Felipe sobre o fundo aqui nesta Casa e do 
Secretário de Finanças sobre o repasse do INSS dos servidores. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
onze horas e cinquenta e um minutos da manhã. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS.   MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________                                   
                       PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 _        ________                                             
                           SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                                 DEMAIS VEREADORES 
         ________                
                            VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________                
                                          VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                           VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
____________________________________________________________                                              
                 VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________               
                 VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                          VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                              VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
 ____________      ________                                          
                           VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 



 _________   ________________ ________    

                              VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 


